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د.ار داركز مربع قرأس مثلث بر مـر. در شكل مقابل، يـك ر±
ده چه در نظر بگيريم، مساحت هاشور خـورSا اگر مساحت مربع ر

د؟اهد بو خوSى از كسر

ه.ى) بر دايـرrچك (به شعـاع ه.ى كو. در شكل مقابـل، دايـر ¥
) و دو ضلع مربع مماس شده است.Rگ (به شعاع بزر

 محاسبه كنيد.Rا بر حسب چك ره.ى كومساحت داير

 كرج٣ از: فريدون رحيمى كليان، دبير رياضى و فيزيك ناحيه�ى ●

،CE=e، اگـر بـدانـيـم OACاويـه.ى . در مـثـلـث قـائـم.الــز≥
OA = α  و  ̂A = اده رخـوراست، مسـاحـت قـسـمـت هـاشـور 300

محاسبه كنيد.

ه.هـاى داده شـده، مـسـاحـت قـســمــتجـه بـه انــداز.بـا تـو≤
ا به دست آوريد.ده رخورهاشور

µ  اضلاع مثلث .ABCدشانه.ى خوف و به اندازا از يك طـر ر
A′امتداد مى.دهيم، تا مثـلـث  ′B ′Cبه..دست آيد. مساحت مثـلـث 

′A ′B ′C ابر مساحت مثلث چند برABCاست؟ 
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٣٫٣٩ است. براى پيدا كردن نقطه.ى ميانى بهتر است عددهاى ٤٫٣٩ و ٣٫٣٩. گزينه.ى ج درست است. ميزان جيوه بين دو عدد ١ 
 خواهد شد.٣٥٫٣٩ بنويسيم. به اين ترتيب نقطه.ى ميانى آن برابر ٤٠٫٣٩ و ٣٠٫٣٩ را به صورت ٤٫٣٩و 

α
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اويهسم كنيد، دو مثلث قائم.الز رBC و ABدى بر  عموOاگر از 
ان مساحت قسمـتى آن.ها، مى.تواهيد داشت كه با اثبات تسـاوخو

د.ا پيدا كرده رهاشور خور
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OHا سم مـى.كـنـيـم و آن ر رACتـر دى بـر و عمـوOاز نـقـطـه.ى 

ده در نقطه.ى تماس بر مماس عمومى.ناميم. از آن.جا كه شعاع دايـر
ترفت كه وا در نظر گراويه.ى جديدى ران مثلث قائم.الزاست، مى.تو

ا به كمكه ر، يعنى همان شعاع ربع.دايرOHه.ى  است. اندازOAآن 
Â  اويه.ى ز = پيدا مى.كنيم. 300
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ت و يك مستطيله با شعاع.هاى متفاوشكل داده شده از دو نيم.داير
چكه.ى كوض مستطيل شعاع دايرى.كه عرتشكيل شده است، به طور

است و…
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اهيم بناميم، خـوxا چك ره.ى كـو تا دايرAاگر فاصله.ى نقطـه.ى 
داشت:

  R +2r + x = 2a: ى.الساقيناويه.ى متساودر مثلث قائم .الز OAE

  r + x = 2r: ى.الساقيناويه.ى متساودر مثلث قائم.الز ′O A ′E

ا بر رrا از هم كم كنيم، آن.گاه ف اين معادلات رن اگر دو طراكنو
د كه:اهيم آور به.دست خوRحسب 

  S = πr2 چكه.ى كوداير
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صل خطـى وAبه  C′، از Cبه  B′، از Bبه  A′كافى اسـت از 
د مى.آينـدجو به.وABCاف مثلث كنيم. در نهايت شش مثلث در اطر

كه بنا به خاصيت ميانه در مثلث، مساحت.هاى آن.ها با مساحت مثلث
ABCى است. مساو

S
′A ′B ′C

∆ = 7S
ABC

∆

خ مسافتىخه، چرچرست است. با هر دور دو. گزينه.ى ب در٢
ابربر١٥٠٠متر، ٢٣٥٥د. يعنى اين د جلو مى.رو محيط خو١معادل 

خه است. پس:چرخ دومحيط چر

  

2 3 5 5 0 0

− 1 5 0 0

8 5 5 0

− 7 5 0 0

1 0 5 0 0

− 1 0 5 0 0
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